

КУЗБАСС

Ежедневная газета Кузнецкого ОК ВКП(б), Окрисполкома и Окрпрофбюро.
Сайтбай, г. Щеглов, Земляное поле, ул. № 18
Телефоны: № 1 и 54

ПЯТНИЦА
31
ЯНВАРЯ
1930 г.
№ 25 (2899)

ЗАПОРОЖЬЕ, 27. Поворот Днепра влево начался. Сделаны прорывы в верхних и нижних перегибах как левого протока. Средний проток еще свободен. Напор воды начнется в ближайшие дни, тогда Днепр окончательно повернет влево.

ЗАПОРОЖЬЕ, 28. Днепр прошел влево. В связи с этим на Днепрострое состоялся грандиозный митинг, прошедший с большим подъемом.

НАША ГЛАВНЕЙШАЯ ЗАДАЧА В НАСТОЯЩЕЕ ВРЕМЯ—ПРИВЕСТИ В БОЕВУЮ ГОТОВНОСТЬ ВСЕ РЫЧАГИ БОРЬБЫ ЗА ВЫСОКИИ УРОЖАИ

6000 РАБОЧИХ ЗАВОДА „ЭНЕРГИЯ“ ВСТУПАЮТ В ПАРТИЮ ЛЕНИНА

Подали заявления о вступлении в партию 2000 рабочих Луганского завода и 1000 рабочих Минска. Целые цехи и заводы в ленинские дни объявили себя ударными

ЗАПОРОЖЬЕ. Все рабочие, вступившие в партию в ленинские дни, объявили себя ударниками, Завод им. Дзержинского объявил себя ударным.
МОСКВА. Ленинский набор ударников проходит успешно на всех предприятиях СССР. Ряд заводов объявили себя ударными. На чугуно-литейном заводе „Энергия“ пять цехов объявили себя коммунистическими; 6000 рабочих подали заявления о вступлении в партию.
На других фабриках и заводах целые цехи объявляют себя ударными; идет массовое вступление рабочих в партию, часто целым цехом.
Движение в ленинский набор перекинулось в колхозы и совхозы.

ЛУГАНСК. По далеко неполным сведениям, за последнюю неделю поступило свыше 2500 заявлений от рабочих о вступлении в партию.
МИНСК. По неполным данным, за два дня на минских предприятиях поступило свыше тысячи заявлений от рабочих о приеме в партию.

НАЛЕТ БЕЛОГВАРДЦЕВ НА УПРАВЛЕНИЕ КВЖД

Китайские власти не препятствовали золотополоникам

ТОКИО. Из Харбина сообщают, что 26 января 600 белогвардейцев, уполномоченных с КВЖД согласно харбинскому соглашению, вооружившись палками, ворвались в управление КВЖД Группы белогвардейцев вломались в кабинет управляющего делами Рудого, нанесли по пути побои служебному персоналу. На вопрос Рудого о цели визита белогвардейцы заявили, что они требуют пособия в размере 3 месяцев отсидки. Рудой указал, что положение о служащих КВЖД не предусматривает подобного пособия, в крайнем же случае о подобном требовании надлежит обратиться в правление дороги. Налетчики, не выслушав слова Рудого, размахивая палками, стали кричать: „Подождите, будет второй конфликт, тогда мы вам покажем“.
Лишь по прибытии железнодорожной охраны ворвавшиеся оставили кабинет Рудого и присоединились к остальным белогвардейцам. На усмотрение тут же китайские белогвардейцы произносили погромные речи и кричали:
— Еще придем, гранатами забросаем.
С большим запозданием прибыл отряд полиции, приступивший к очистке здания от белогвардейцев.
Детали налета на управление КВЖД свидетельствуют о большой предварительной подготовке белогвардейцев к налету. Характерно, что полиция не приняла своевременно мер к предотвращению налета и не препятствует дальнейшим скоплениям белых на улицах. Руководители налетчиков ведут лихорадочную работу, собирают, инструктируют белогвардейцев. В Харбине царит тревожное настроение.

ГОЛОДНЫЙ ПОХОД БЕЗРАБОТНЫХ НА ГАМБУРГ

БЕРЛИН. Несмотря на запрещение, безработные гамбургской полиции во многих районах начали „голодный поход“ на Гамбург. Полиция заняла дороги, ведущие в Гамбург, пытаясь задержать шествие.
Во многих местах произведены массовые аресты безработных. Полиция открыла огонь по демонстрантам, ранив двоих. Демонстранты оказали полиции энергичное сопротивление и заставили полицейских очистить улицу.

ФРАНЦУЗСКИЙ СУД ОПРАВДАЛ ФАЛЬШИВОМОНЕТЧИКОВ

ПАРИЖ. Закончился слушание дела мошенников, сфабриковавших фальшивые векселя с бланком берлинских торговцев. Защитники последних, заступившие фактически уполномоченную сторону дела, энергичными выпадами против СССР, Суд оправдал всех трех мошенников оправданными.

НОВЫЕ МАССЫ ВСТУПАЮТ В БОРЬБУ

ПАРИЖ. Борьба бастующих в Бельфор еще 12000 металлистов и текстильщиков расширяется. Забастовавшие охвачены новые предприятия в Бельфоре и др.
Забастовка 2000 рабочих оптико-механической фабрики (департамент Юра) под руководством унитарного профсоюза продолжается уже шестой день. Поголовно все трудящиеся на селе города Морэ, насчитывающего всего 5000 жителей, с большим энтузиазмом поддерживают бастующих. Проводятся сборы денег и продовольствия.

НА ВСЕХ РАБОТАЮЩИХ В ГОРОДЕ ПРЕДПРИЯТИЯ ПРОИЗВОДИТ ИТЯНОВА ЗАБАСТОВКА СОУЩЕСТВИЯ. РАБОЧИЕ МЕСТНОГО ТРАНСПОРТА ОБЪЯВИЛИ ЗАБАСТОВКУ

ПАРИЖ. Бастующие в Лондоне. ВЕНА. Губернатор Словении закрыл единственную в Словении راбочую культурно-спортивную организацию „Свобода“.
НЬЮ-ИОРК. В Пейнине состоялась демонстрация 10000 членов гоминдана с требованием отмены экспансионизма.

СОБЩАЕМ КРАТКО

АФИНЫ. Парламентская комиссия утвердила проект об утверждении торгового договора с Советским Союзом.
ОСЛО. Норвежский парламент единогласно принял законопроект о предоставлении кредитов советским заказам.
АНГОРА. Комиссия по иностранным делам турецкого меджлиса (парламента) одобрила советско-турецкий протокол о продлении и укреплении договора о дружбе и нейтралитете СССР с Турцией, подписанный во время пребывания в Турции тов. Карахана.

НЬЮ-ИОРК. В Пейнине состоялась демонстрация 10000 членов гоминдана с требованием отмены экспансионизма.

ПАРИЖ. Бастующие в Лондоне.



Истинное лицо некоторых сельсоветов

БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ ГОРНОЙ ШОРИИ

По получении приказа № 1 и обязательного постановления ОИК № 23, по Горно-Шорскому району составлен районный план из расчета 9 триеров, дан на места 8 декабря 29 г.
Основной тормоз в зерноочистке — это лесозаготовки, так как все население, имеющее семязро, в большинстве на работе. Поэтому планы лесозаготовок мешают учету работ. Сельсоветы находятся в расходе зерноочистки в просимые сроки. Поэтому до 10 января не было возможности учесть ни одного фунта отсортированного семязро.
Недостат машин. По директиве директиве окрЗУ было предложено взять из Кузнецкого района 5 триеров 1 января специально выехали в Кузнецк.
Началась торговля. Сначала отказали, потом, видимо, устыдились, но пообещали только три. Пришлось согласиться, дали распоряжение по лучшей один триер в коммуну „Показатель“. Послали подводу, но там вместо триера остались одни обломки. Это обман, шантаж, жульничество, вредительское — все, что угодно со стороны кузнецкого рынка, но только не серьезное отношение к делу. Положение на сегодня: работает 13 триеров „всехки“ и 4 клейтона.

План посевной кампании составлен и контрольные цифры с соответствующими указаниями посланы в сельсоветы 28 декабря 1929 г. Не до предвидеть, что возможны трудности в их проработке среди населения, которого у нас осталось очень мало в деревне: или заняты на лесозаготовках, или, из боязни лесозаготовок, уходят на охоту.
Как проходил сбор семязро, неизвестно. Даны директивы, посланы уполномоченные (недо сказать „универсальные“) с заданием собрать семязро, дать рабужислу на лесозаготовках, провести первыборы сельКЮВ, первыборы агроуполномоченных, сбор гарнца и ряд других работ. Делается это потому, что все силы — один, два и обшчитался. К тому же, слабо подготовленные, не знают за что и как взяться на месте. Отсюда и все качества нашей работы.

НА ТРАКТОРЫ

12 января вневойсковыми и комсоставом Щегловского учебного пункта проведен воскресник, который дал 206 рублей. Из этой суммы 100 рублей выдано на тракторизацию округа, остальные деньги — на оборудование клуба и лентулка учебного пункта.
Зав райзо Князев.

СЕМЕННЫЕ ФОНДЫ В КУЛАЦКИХ ЗАКРОМАХ

Беловские кулаки и баптисты отказываются от сдачи семфондов. Сельсовет не ведет учета зерноочистки. Триеры бездействуют

Безответственно работают беловские сельсоветы (Бачатский район). Посевная кампания у них, как и ряд других особо-важных политических кампаний, ведется безалаберно. Нет учета, отсутствует боевой темп, но зато во-всю процветает халатность, беспечность и аполитичность.
Учета работ по всякому рода кампаниям нет.
Председатель сельсовета тов. Савицкая на вопрос, как идет посевная кампания, ответила:
— Хороши! Семна протравляю, отсортировала. Один из 3-х триеров работает уже в другом сельсовете. Семфонд собран и так далее. Слово, дело идет на ять.
Так ли это в действительности? Далеко не так. Сколько надо подготовить семян — сельсовет не знает. А на 15 янв по неточным данным имеется пропущенных через триер только 250 пудов.
Посева по сельсовету должно быть 1077 дес. Ясно, что 250 пудов уже очищенных семян на хватит обеспечить и одной десятой доли, предположенной планом посевной площади.
Сейчас, когда каждый прожитый в безделье день является тяжким удушением, триеры Беловского сельсовета, по целым месяцам ничего не делают, а председатели, разводя руками, беспечно заявляют:
— Не сортуют. Что я сделаю!..
Весьма интересно заявление секретаря сельсовета. На вопрос: доведет ли план посева до двора, он ответил:
Нет.
А почему?
Да все некогда было, кампа-

СЕЛЬСОВЕТЫ, ПЛЕТУЩИЕСЯ В ХВОСТЕ ЗА КУЛАКОМ, ДОЛЖНЫ БЫТЬ ПЕРЕИЗБРАНЫ

Ряд прокопьевских сельсоветов, под влиянием кулацкой агитации, отназились от распространения тракторных обязательств. Советы, не способные вести решительной борьбы с кулачеством, мы не можем признать такими советами, которые годятся для руководства коллентивизацией деревни* (Молотов)

В Прокопьевском районе имеется только 6 тракторов. Очень свое временно поставлен вопрос о приобретении Прокопьевским районом 117 тракторов. Ни один бедняк и середяк не скажет, что тракторы нам на под силу. Необорот.
— Надо многим пожертвовать, что бы у нас был трактор, — говорил Цвелев на кулацком общем собрании граждан.
Во всех деревнях Прокопьевского района прошла буря собраний о приобретении тракторов. Вокруг вопроса приобретения тракторов разгорается классовая борьба. Кулацкие видят, что с приобретением трактора из его рук уходит бедняк и середяк, и всякими мерами стараются поставить палки в колеса тракторизации.
Кулацкие кулаки сумели через своих подползателей некоторые общественные мнения разного рода „базисными“ вопросами и вступились.
— Куда будем девать плуги? — спрашивали подползатели.
И член кулацкого сельсовета подползал кулацкой удочке и вытупел с открытой агитацией против мероприятий советской власти.
— Если приобретем трактор, вы нас сначала затасаете в колхоз, а потом в коммуну, — говорил он.
Но кулацкий защитник получил хороший ответ от коммуниста Бедарева:
— Что же, мы разве в коммуну плохо живем? Завидно вам? Эх, вы!..
Сказала и села.
Неправдой правду побороть нельзя, и кулацкие подползатели „поджали хвосты“. Собрание постановило — приобрести три трактора.
В частном же беседе кулацкие подползатели заявляют: „Надо бы не три, а пять“.
Кулацкие кулаки не спят. Они и сейчас тормозят сбор авансов под тракторы. До сегодня кулацкие сельсоветы не приступили к сбору задатков под тракторы. Не собрали ни копейки. Это, конечно, на руку кулакам.
На собраниях нашлись разные мотивы. В шимышевском сельсовете на заседании члены сельсовета „молоды дребеняты“. „У нас здесь пашня под трактор не годится. Слишком гориста местность“ — так мялись сельсоветчики. А когда эти дребеняты члены сельсовета вынесли на собрание, то кулаки облегли на вздохнули.
— Да, если и агроном признает что у нас местность гористая, так наш трактор не нужен.
Шимышевские кулаки уперли нос всему собранию слово „агрономической грамотностью“ и повели всех по линии наименьшего сопротивления. Собрание постановило: „в виду того... местность гористая... от трактора отказаться“.
В Кыгаре под воздействием сельсовета принято такое постановление. Приобретение трактора признают желательным, но опасаясь, что в виду непригодной площади и распыленных хозяйств, как еди-

ничных, считаем необходимым приобрести молотильный барабан, а потому считаем необходимым создать комиссию для сбора задатков* (доложено постановление).
Сейчас от Кыргайского сельсовета поступило собранных задатков 704 рубля, и Коопхлеб теперь не знает, на какой счет записать внесенные деньги: то ли под трактор, то ли под молотильный барабан.
Верх Чумыш от трактора отказался категорически. Постановление Верх-чумышского сельсовета нельзя обходить иначе, как только кулацкой обработкой.
Многие сельсоветы еще не делают по-серьезному о внесении за датков под тракторы. Мы имеем убийственно-мизерную цифру внесения задатков по индивидуальным крестьянским хозяйствам — 500 р. Терентьевский — 405 р., Соколовский — 1120 р., Котинский — 464 р., 50 к., Кыргайский — 704 р., Жирновский — 289 р., 75 к., Красулинский — 1000 р., Ильинский — 250 р., Зенковский — 1000 р., Лучшевский — 1900 р., Костенковский — 800 р. Впереди всех по внесенной сумме задатков и под тракторы — Лучшевский сельсовет (уже внес 75 проц.). Остальные сельсоветы не внесли еще ни одной копейки. По под авансами и заявкам на тракторы неорганизованным населением нужно собрать задатка под 108 тракторов 85000 рублей, с брано на сегодня 5433 р., 60 к., что составляет лишь 16 проц.
Колхозы вносят задатки также по разному. Товарищество „Батрак“ и „Степняк Разин“ внесли задаток по 600 рублей. Они по 100 рублей вносили в Кузнецком округе. Буденного внесли 500 рублей — 50 проц. сумм задатка, в „Серп и Молот“, „Партизан“, „Трудовик“ и „Трактор“ не внесли ни одной копейки. Колхозы затребовали 9 тракторов на сумму задатка 4500 р. Внесли только 1700 рублей.
Сельсоветы должны принять все меры, чтобы и 15 февраля задаток под тракторы Прокопьевским районом был внесен полностью.
Пегасов.

ПОЗДНЕЕ, НО НУЖНОЕ РЕШЕНИЕ

Окросвет Осоавиахима заключил договор с полеводсоюзом о протравке семян в округе.

Окросвет Осоавиахима заключил договор с полеводсоюзом на протравку всего семенного материала (500 тыс. центнеров) на территории округа.
Работа по протравливанию семян будет производиться при помощи машин системы Давыдова.
Присутствовало в комплектации курсов инструкторов по протравливанию. На них будет принято 20 рабочих вневойсковиков. Частично протравливание намечено начать с 2 февраля.
Химические составы (парижская земля и формалин) закуплены и будут в ближайшее время отправлены на места.
План протравливания Осоавиахим предлагает выполнить в течение февраля и марта.
От РЕДАКЦИИ. Мероприятие хорошее, но принятое, по общему, с известным запозданием. Сухая протравка по системе Давыдова дает возможность массовой подготовки зерна к посеву, протравку можно производить в любое время (сырость протравка делается за несколько дней до посева), а это имеет огромное значение, что делает протравку зерно неприкосновенным. При нашей безалаберности и беспечности это соображение не лишнее.
Необходимо Осоавиахим систематически настойчивостью с ходом зерноочистки не вертеть ушами свое время.

ПЕРЕСТРОИТЬ ТЕМП РАБОТЫ

По Кузнецкому округу необходимо распространить тракторные обязательства на 350.000 р. с 10 января до 15-го февраля.
Истекшие 15 дней дали 115.000 р., что в среднем на пятидневку падает 38.000 р. Остается еще за 20 дней распространить на 235.000 р. или около 60.000 р. в пятидневку.
Дабы обеспечить распространение на эту сумму, необходимо срочно перестроить темп работы, увеличив его вдвое. Без этого стоит угроза срыва выполнения одной из важнейших задач, неразрывно связанной с дальнейшей реконструкцией и коллективизацией сельского хозяйства нашего округа.
Из 36 три бригадиров, посланных в полеводсоюз, уже вернулись 12 человек. Характерно, что все из вернувшихся на вопрос: „Сколько распространили тракторных обязательств?“ — отвечают: „Я ездит по коллективизации“, или „Решение вынесено, а деньги собирают сельсоветы“. А конкретно — сколько собрано, что предпринималось бригадирами в обеспечение распространения — ничего подсчет не знают. Пример: в Дмитриевском сельсовете были Жеребцовы, Ульяновы и Гальки. Когда спросили их о работе, они ответили, что ездили по коллективизации. В Барачатском сельсовете — Ковригин, Кулины и Кононовы прибыли с 2 по 28 января, провели работу по распространению тракторных обязательств в 970 р., а перед отъездом выставили доклад: как мы будем распространять, когда не было контрольной цифры? —
Такое формальное отношение указывает на явно неудовлетворительный подбор бригадиров, посланных по распространению тракторных обязательств, с одной стороны, и в то же время указывает на политическую безграмотность значительной части их — с другой. Как можно отделить коллективизацию от распространения тракторных обязательств в 2 в 2 в? Ясное дело, что одно с другим неразрывно связаны.

ЗАДЕРЖАЛИ КРЕДИТЫ

Кредиты выдает сельбанк. Но для того, чтобы получить эти кредиты, нужно представить в сельбанк обоснованные заявления, с указанием распределения требуемых кредитов по районам и отдельным мероприятиям.
Темп подготовки к весенней сельскохозяйственной кампании требует быстроты и четкости. Но ни того, ни другого у колхозоюзоз нет. Окрулеводколхозсоюзозу нужны и кредиты; для получения их необходимо было представить 23 января заявки. Заявки представлены, но с опозданием на несколько дней и в таком виде, что даже и сами работники окрулеводколхозсоюза не смогли сказать, как они, эти кредиты, будут расходованы. Точно также поступили и окрулживотноводколхозсоюзоз, то же опоздание и та же неразбериха, с небольшими вариациями.
В заявке сельбанку окрулживотноводколхозсоюзозу требует кредит на организацию молочной фермы „Кузбасс“ 58000 руб.
— Что ж, 58000, так 58, можно выдать, — рассуждает сельбанк, — кредиты есть. Но, как же так: в заявке нам дано 58 тысяч, а в сведениях посланных окрулеводколхозсоюзозу 40 тысяч руб. Какие цифры верны? И почему 58 тысяч, а не 57? Из каких расчетов исходили.
Окрулживотноводколхозсоюзоз и сам не знает — почему?..
Полеводсоюз и молживотноводсоюзоз руководят весенней с.х. кампанией, кричат о темпе, четкости и совсем забывают о том, что сами они должны показать пример четкости. Пример с кредитами совсем не говорит за темпы. Из-за разгильдяйства этих двух организаций до сих пор еще не сделано точной заявки на кредиты.
Таким темпом далеко не уйдешь.
Евг. Норд.

ВЫПОЛНИТЬ КОНТРОЛЬНОЕ ЗАДАНИЕ

МЫСКИ (наш кор). Контрольная цифра по контрактации скота по Горно-Шорскому району на 7 января выполнена только на 47,5 проц. (из контрольной цифры 1095 голов контрактковано 521 гол.). Постановлением райисполкома установлен ряд жестких мер к тому, чтобы контрольное задание выпол-



КООПХЛЕБ: — Мы Горную

КУЗБАСС ДОЛЖЕН ВСТАТЬ В ПЕРВЫЕ РЯДЫ БОЙЦОВ ЗА ДОСРОЧНОЕ ВЫПОЛНЕНИЕ ПЯТИЛЕТКИ

КУЗБАСС ДОЛЖЕН БЫТЬ УДАРНЫМ!

Спаянный единой волей и стальной дисциплиной, руководимый Ленинской партией,—пролетариат Кузбасса должен поставить свой округ в авангард ударников

ДОСТИЖЕНИЯ И ВЫВЫХИ В СОЦИАЛИСТИЧЕСКОМ СОРЕВНОВАНИИ

Соревнование на деле

Рабочие механической мастерской Кедровника, под руководством члена ВКП(б), упорно заняты за выполнение договора. Между токарями, слесарями и кузнецами заключены договоры. Основными пунктами договоров являются: борьба с прогулками, снижение себестоимости и аккуратное обращение с инструментами, которыми они работают.

Средств группы снизили себе расценки: токаря — 25 проц., слесари накатчики — 10 проц. и кузнецы — 3 проц.

Основным недостатком надо считать еще малое вовлечение в соревнование остальных рабочих. Ячейка ВКП(б) должна шире поставить свое влияние о значении соревнования.

Соревнующиеся группы вызываются к примеру токарей, кузнецов и слесарей механического цеха химводока. М. Шлюхин.

Пошумели—и ладно

Проклявшие горняки вызвали на соревнование прокопьевский ЦРК. Работники ЦРК на это предложение откликнулись. Составили проект договора, проработали его на экономическом и на собраниях коллектива, но дальше этого дело не пошло.

Сейчас на ЦРК, на районном СГ о соревновании не заикаются. С. Блязов.

Ударники по пьянке и безделью

В толкском кондукторском партере 31 ноября организованы ударные бригады из 12 человек и некоторые провели себя на производ-

водстве. Например, главные кондуктора Белов, Андреев, Бачин и другие ежедневно выявляют неаккуратности на производстве и действиями работают по-ударному.

Но вот два ударника проявили себя по-другому. Мещеряков Иван,



принимая 10 января поезд № 42 на станции Юрга I, захватил с собой бутылку горючей, на перегоне выпил, конечно, опьянел. По прибытии в Юргу II, позвали Мещерякова отпустить паровоз, а он сидит в тамбуре вагона и поет песни. Мещеряков был отстранен от службы.

Младший кондуктор товарного поезда Вавилов тоже напился, а на перегоне Дарюк — Шилино этот «ударник» удрался обом в стену вагона и упал под откос. В результате 15 километров шагал пешком.

ДПС Гречнев числится ударником с ноября 29 г., а ничего не делает. При ВКК проверке его работы Гречнев ответил:

— Я о непорядочности составил акт и даю его кому следует, а на ВКК мне наплевать.

Гречнев—секретарь редколлегии, но его работы не видно. Он же,

НИ ОДНОГО РАБОЧЕГО, ХОЗЯЙСТВЕННОГО СПЕЦИАЛИСТА—НЕ УДАРНИКА!

К НОВЫМ ПОБЕДАМ!

Горняки Кузбасса положили начало социалистическому соревнованию в угольной промышленности Сибири. Первый и второй хозяйственно-политический договоры были подписаны по инициативе кузбассцев. Результаты первого года неплохие. Результаты второго года неплохие. Отдельные рудники первый квартал закончили удовлетворительно; пока отстают только ленинцы и прокопьевцы.

Первый окружной съезд ударников подвел первые итоги работы ударных бригад. На рудниках создаются все новые и новые ударные бригады, плесы и шахты. Химвод и Ленинская шахта объявили себя ударными. Рабочий класс большой массой идет в коммунистическую партию. В ленинские дни в Кузбассе подано около 800 заявлений. 12 лет существования советской власти, 12 лет строительства сделали много в рабочем классе.

Рабочие посылают бригаду за бригадой в деревню, в помощь в освоении массы крестьянства в вопросах коллективизации, в вопросы лесорасторства деревни по-новому. Шесть лет без Ленина рабочий класс и партия, идея по ленинскому пути, проводят мероприятия Ленина. Мы имеем ряд новых достижений, побед.

КОМУНИСТЫ, КОМКОМОЛЬЦЫ—ВПЕРЕД!

Сейчас рабочий класс должен дать новые ударные бригады, артели, шахты и рудники. Последние постановления ЦК ВКП(б) и собрания ВЦСПС, ЦК ВЛКСМ обратили партию, зовут комсомол, зовут рабочий класс создавать новые ударные бригады, шахты и рудники. Сейчас недостаточно того, что мы имеем ряд ударных бригад, ряд ударных шахт. Мы должны объявить угольную промышленность Кузбасса ударной.

Коммунисты и комсомольцы должны стать душой социалистического соревнования, они должны влиять новым огнем, новым энтузиазмом в ряды рабочего класса Кузбасса. Коммунисты и комсомольцы Кузбасса должны все быть участниками социалистического соревнования, должны быть ударниками. Грош лояльный коммунист, который не участвует в социалистическом соревновании.

ДАДИМ КУЗБАСС УДАРНЫЙ

В ближайшие дни все коммунисты, все комсомольцы должны вступить в социалистическое соревнование, должны развить бешеный темп работы среди рабочих, должны вступить в это темп все горняки Кузбасса и сделать Кузбасс ударным. Мы должны выработать лозунг: «Кузбасс ударный». Каждая районная партийная организация, профсоюзная организация, хозяйственная, а каждая ячейка должна объявить соревнование на лучшее вовлечение рабочих в ударные бригады. Пусть соревнуются район с районом, коллектив с коллективом, ячейка с ячейкой. Пусть все будет подчинено социалистическому соревнованию, пусть все только говорит о том,

что— Кузбасс будет ударным, что— Кузбасс стал ударным.

Задача большая; нужно сделать большую работу; но мы уверены в том, что если мы все, со всей нашей настойчивостью, упорством и пролетарским упорством, возьмемся за это дело, то Кузбасс будет ударным. Ответим на постановление ЦК ВКП(б) объявлением Кузбасса ударным. Нужно мобилизовать все и всех. Нужно организовать жен рабочих. Каждая жена рабочего должна сказать:

— Мой муж—ударник.

Каждый пионер должен добиться того, чтоб его отец, чтоб его брат объявил себя ударником. Пионеры, школьники, идите на шахты, идите на завод, идите к своим родителям, чтоб они объявили себя ударниками.

Партизны, комсомольцы, профсоюзники, хозяйственники, инженеры-технические силы и старые рабочие—все вдохновители социалистического соревнования.

Нужно провести вечера старых рабочих. Нужно мобилизовать всех старых рабочих на социалистическое соревнование. Нужно провести конференции трех поколений рабочих (старые рабочие, новые рабочие и молодые рабочие из молодежи).

Инициатива по союзу этих конференций должна исходить от профессиональных ячеек и старых рабочих. На этих конференциях старые рабочие должны показать молодому поколению, как надо вести социалистическую борьбу. Эти конференции должны объявить весь Кузбасс ударным.

Ошибки или кумовство?

Надпись был принят в аппарат Кемеровского ЦРК на службу без согласия МК союза некий Жуков, которого купцово-пролетарская партия и вероисповедание не признают. Этот перевод Жуков устроил Белоуов (зав торговлею) и только по требованию профсоюзной организации Жуков уволен. Члбп не объявлять в дальнейшем аппарат правлению нужно обдуманно.

ЗА НАМИ ПРОЛЕТАРИАТ СИБИРИ

Сердце Сибири, Кузбасс должен быть впереди всего Сибирского пролетариата. Горняки Кузбасса должны кинуть клич для всего сибирского пролетариата, чтоб сибирский пролетариат должен быть ударным. Кузбасс объявил себя ударным, Кузбасс зовет весь Сибирский пролетариат объявить себя ударным. Берите с нас, горняков Кузбасса, пример!

Горняки-копальщики не раз доказывали свою преданность советской власти. Горняки Кузбасса в трудные минуты были на первом месте, и они сейчас говорят, что они объявляют себя ударниками, что они на деле будут ударниками.

Горняки Кузбасса это делают. Выполнив решение ЦК ВКП(б), мы должны не только вынести красивые резолюции, мы должны на деле выполнять это решение, мы должны увязывать наши решения с делом.

Инженерно-технические силы Кузбасса на своих собраниях должны объявить себя ударниками. Каждый инженер, каждый техник, каждый десятник, хозяйственник—должен быть во главе ударного движения, должен быть примером для остальных рабочих.

Рационализация, механизация, электрификация, работа ПК и ПС—должны занять первое место в социалистическом соревновании. Сейчас должно быть решительно проведено решение ЦК о единоначалии. Единоначалие должно вступить на медленное в жизнь.

Хозяйственники, ячейки, профсоюзники должны строго разграничить свою работу. Каждый отвечает за свое дело и все вместе—за дело социалистической стройки. Раскомандировка, красный уголок, клуб, шахтком, здания рудоуправления—все должно говорить, что сейчас создаются новые ударные бригады, ударные шахты, ударные рудники, что Кузбасс объявляет себя ударным.

Стенгазеты, газета «Кузбасс» должны звать рабочий класс Кузбасса в ударные бригады и т. д. Газеты должны стать организаторами масс на ударность.

Мы должны не только выполнять программу добычи и снижения себестоимости, но сделать гораздо больше; мы должны перевыполнить наши задания. Профсоюзы должны быстро, на ходу, перестраиваться, они должны

принять ряд мер к лучшему культурному обслуживанию горняка. Каждый должен помнить, что работа—большая, чтоб сделать Кузбасс ударным. Проводите собрания партячейки, профячейки, старых рабочих, мобилируйте все, все, все. Поставьте работу так, чтобы чувствовалось, что Кузбасс становится ударным. Развейте бешеный темп работы, поднимайте энтузиазм рабочих, направляйте все силы рабочего класса Кузбасса на социалистическое соревнование, на создание ударного Кузбасса. Кузбасс должен быть весь ударным.

К НОВЫМ БОЯМ К НОВЫМ ПОБЕДАМ

Работа большая, требует большого упорства, упорства, настойчивости; еще раз упорства, еще раз упорства.

За 12 лет мы доказали всему миру, что мы строим новое государство рабочего класса и крестьянства, социалистическое государство. Мы это государство строим и построим. Рабочий класс всему миру доказал, что он и что только он является строителем Советской Сибири—Кузбасса—объявляет себя ударным.

К этому мы все зовем, горняки Кузбасса. Мы уверены в том, что вы подхватите этот клич и сделаете Кузбасс ударным.

Коммунисты, комсомольцы, старые рабочие, вы—вдохновители социалистического соревнования—на ваших плечах лежит задача: сделать Кузбасс ударным.

Наш ответ ЦК ВКП(б) тот, что Кузбасс, выполняя заветы Ленина, объявляет себя ударным.

Объявив себя ударным, горняки Кузбасса должны кинуть клич всему пролетариату Сибири, чтоб из Сибири, бывшей каторжной, рабочий класс сделает Сибирь ударной, сделает Сибирь социалистической.

Задача большая. Мобилизуем все Провинциальную инициативу, разовьем дьявольские темпы, все подчиним социалистическому соревнованию.

Выполнил пятилетку в 4 года. Горняки Кузбасса были впереди и будут впереди.

Итак—к новым победам, к новым завоеваниям, к новым достижениям! Кузбасс ударный! Вот лозунг дня, вот задача всей партийной, профессиональной и хозяйственной организации и задача старых кадров рабочих.

Кузбасс будет ударным! К новым победам! Лотиков.

СТРОИТЕЛЬСТВО НАШЕГО ОКРУГА ТРЕБУЕТ ЗАБРОСКИ РАБОЧЕЙ СИЛЫ

Кузнецкстрой, цинковый и новый коксо-химический заводы, новые шахты—вот что будет встроиться в нашем округе. На постройку нужно 47 тысяч рабочих. В округе есть только 10 тысяч

Из 63 миллионов рублей, отпущенных на строительство нашему округу, 32 ассигновано Кузнецкстрой. Это значит, что именно тут развернется главная работа, что сюда в большей мере, чем в другие места, потребуются рабочие и строительные материалы. Но это вовсе не умаляет огромного значения строительства других заводов в Кузнецком округе.

В Щегловске с весны приступит к постройке четвертой батареи коксовых печей. Чтобы судить о ее размахе, достаточно указать, что три действующие батареи дают 260 тысяч тонн кокса в год, тогда как 4 батареи рассчитаны на 450 тысяч тонн. Кроме того с весны же Коксострой приступит к постройке нового коксохимического завода, рядом с ныне действующим, в два раза по размерам и производительности превышающий старый. С весны же будет значительно ускорен ход постройки цинкового завода с таким расчетом, чтобы осенью нынешнего года завод уже давал цинк.

На Проконьевской руднике прошлым летом пройдены столбы 5 и 6 новых шахт нафта и идет постройка на первой ковальной шахты «Гигант». Размеры строящихся шахт огромны. Чтобы судить о них, укажем, что в 1927-28 году Кузнецкий бассейн всего дал 2 миллиона 345 тысяч тонн угля, 5 и 6 шахты дадут 900 тысяч тонн в год. А первая ковальская шахта «Гигант» одна даст в год по меньшей мере миллион тонн угля в год. На Ленинском руднике с весны нам предстоит строить три новые шахты. Возле Кузнецкстроя будут построены шахты для разработки О-ионических пластов. С весны нам предстоит строить вторую маршуту на Гурьевском металлургическом заводе.

Все это говорит, насколько серьезным должно быть отношение округов к индустриальному центру Сибири, насколько внимание должно быть пристальным, насколько заботливо нужно всем подходить к нуждам Кузнецкого бассейна.

Дефицит материалов. Кирпича, по состоянию на 1 января 1930 года, у нас не хватает 27 пром. (из общего количества в 75 миллионов штук); извести 31 пром.

В Щегловске с весны приступит к постройке четвертой батареи коксовых печей. Чтобы судить о ее размахе, достаточно указать, что три действующие батареи дают 260 тысяч тонн кокса в год, тогда как 4 батареи рассчитаны на 450 тысяч тонн. Кроме того с весны же Коксострой приступит к постройке нового коксохимического завода, рядом с ныне действующим, в два раза по размерам и производительности превышающий старый. С весны же будет значительно ускорен ход постройки цинкового завода с таким расчетом, чтобы осенью нынешнего года завод уже давал цинк.

На Проконьевской руднике прошлым летом пройдены столбы 5 и 6 новых шахт нафта и идет постройка на первой ковальной шахты «Гигант». Размеры строящихся шахт огромны. Чтобы судить о них, укажем, что в 1927-28 году Кузнецкий бассейн всего дал 2 миллиона 345 тысяч тонн угля, 5 и 6 шахты дадут 900 тысяч тонн в год. А первая ковальская шахта «Гигант» одна даст в год по меньшей мере миллион тонн угля в год. На Ленинском руднике с весны нам предстоит строить три новые шахты. Возле Кузнецкстроя будут построены шахты для разработки О-ионических пластов. С весны нам предстоит строить вторую маршуту на Гурьевском металлургическом заводе.

Все это говорит, насколько серьезным должно быть отношение округов к индустриальному центру Сибири, насколько внимание должно быть пристальным, насколько заботливо нужно всем подходить к нуждам Кузнецкого бассейна.

Дефицит материалов. Кирпича, по состоянию на 1 января 1930 года, у нас не хватает 27 пром. (из общего количества в 75 миллионов штук); извести 31 пром.

РЖАВЧИНЫ В СОВЕТСКОЙ МАШИНЕ

Разожившийся профуполномоченный Основского рудника Хорошавин за рюмку водки продал интересы производства: он выступил с защитой вальцовщиков и развилывал. Халатность кино-механиков Кедровника и т. Кузнецка привела к пожару кино-лент. Остальные кино-механики округа систематически портят фильмы.

ТРЕБУЕМ СРОЧНОГО РАССЛЕДОВАНИЯ ЭТИХ ФАНТОВ ЯВНОГО ВРЕДИТЕЛЬСТВА

Ждем ответа

Ряд рабкорских писем за последние дни сигнализирует нам о серьезной угрозе нашему социалистическому строительству со стороны производственников головастов, доказавших в своем разгильдяйстве до открытого вредительства.

На Основском руднике пьянство и разгильдяйство в производстве, в работе привел к аварии, причинившей государству убыток в 35 тыс. рублей.

Сегодня мы помещаем письмо о систематической наплевательщине наших клубов к кино-картинкам, в результате которой утеряны случаи пожаров кино-лент. Мы знаем сотни случаев, когда вальцовщики приводили к тяжелым несчастным случаям с человеческими жертвами.

Но возмущает нас не только то, что, обремененное доверием трудящихся, правление клуба Центральной шахты Кедровника, вместо того, чтобы следить за порядком в клубе, пытается прикрывать глаза на наплевательщину вальцовщиков, и составляет докладные доклады о загнивающей ржавчине и испаряющейся коррозии. Пожар лент грозил большому и несчастью, а они прячут механика-вредителя.

Мы требуем от пожарной охраны Кедровника детального расследования этого случая с указанием истинных виновников пожара. Этого же требуем и от пожарной охраны г. Кузнецка.

Кино-механики, нарушившие противопожарные мероприятия должны быть отданы под суд, как вредители. Рядом с ними должны быть скрамью подсудимых и их укрывальцев.

Нельзя ограничиться одним разговором и в отношении профуполномоченного Ишеновской шурфовки разведки Хорошавина, который, пользуясь своими выборными правами, выступил на защиту злощастных вальцовщиков, мало чем отличившись от вредителя. Этот профуполномоченный должен быть отстранен от работы, а в отношении профуполномоченного Хорошавина и десяти кино-механиков, которые критикуют работу профуполномоченного и указывают на грубое отношение к рабочим со стороны десятника Скачилова.

Что же касается защиты прогульщиков профуполномоченным, то это дело объясняется очень просто—он задушенный друг этих прогульщиков.

Узел пьянства и кумовства

На Ишановской шурфовке разведки не проходит частичное сокращение забойщиков.

Администрация разведки наметила к сокращению таких лиц, у которых имеются систематические прогулы. Например, профуполномоченный должен быть примерным работником в производстве, в декабре имел 4 прогула, в январе—4 прогула, в феврале—3 прогула, в марте—2 прогула. Все эти лица, кроме профуполномоченного, были намечены к сокращению.

Но когда вопрос о сокращении стали согласовывать с профуполномоченным Хорошавиным, то он заявил, что этих рабочих сокращать нельзя, они хорошие, привнесены в работу, администрация с доводами упорно сопротивляется не соглашалась. Дело дошло до шантажа. Председатель шахткома т. Фэрго то же стал упорно защищать прогульщиков.

В результате все прогульщики остались на работе, а вместо них уволенном Хорошавином и десяти кино-механиками, которые критикуют работу профуполномоченного и указывают на грубое отношение к рабочим со стороны десятника Скачилова.

Что же касается защиты прогульщиков профуполномоченным, то это дело объясняется очень просто—он задушенный друг этих прогульщиков.



В результате все прогульщики остались на работе, а вместо них уволенном Хорошавином и десяти кино-механиками, которые критикуют работу профуполномоченного и указывают на грубое отношение к рабочим со стороны десятника Скачилова.

Что же касается защиты прогульщиков профуполномоченным, то это дело объясняется очень просто—он задушенный друг этих прогульщиков.

Ждем ответа

Ряд рабкорских писем за последние дни сигнализирует нам о серьезной угрозе нашему социалистическому строительству со стороны производственников головастов, доказавших в своем разгильдяйстве до открытого вредительства.

На Основском руднике пьянство и разгильдяйство в производстве, в работе привел к аварии, причинившей государству убыток в 35 тыс. рублей.

Сегодня мы помещаем письмо о систематической наплевательщине наших клубов к кино-картинкам, в результате которой утеряны случаи пожаров кино-лент. Мы знаем сотни случаев, когда вальцовщики приводили к тяжелым несчастным случаям с человеческими жертвами.

Но возмущает нас не только то, что, обремененное доверием трудящихся, правление клуба Центральной шахты Кедровника, вместо того, чтобы следить за порядком в клубе, пытается прикрывать глаза на наплевательщину вальцовщиков, и составляет докладные доклады о загнивающей ржавчине и испаряющейся коррозии. Пожар лент грозил большому и несчастью, а они прячут механика-вредителя.

Мы требуем от пожарной охраны Кедровника детального расследования этого случая с указанием истинных виновников пожара. Этого же требуем и от пожарной охраны г. Кузнецка.

Кино-механики, нарушившие противопожарные мероприятия должны быть отданы под суд, как вредители. Рядом с ними должны быть скрамью подсудимых и их укрывальцев.

Нельзя ограничиться одним разговором и в отношении профуполномоченного Ишеновской шурфовки разведки Хорошавина, который, пользуясь своими выборными правами, выступил на защиту злощастных вальцовщиков, мало чем отличившись от вредителя. Этот профуполномоченный должен быть отстранен от работы, а в отношении профуполномоченного Хорошавина и десяти кино-механиков, которые критикуют работу профуполномоченного и указывают на грубое отношение к рабочим со стороны десятника Скачилова.

Что же касается защиты прогульщиков профуполномоченным, то это дело объясняется очень просто—он задушенный друг этих прогульщиков.

БЕСПОЩАДНО ВЫКОРЧУЕМ ПНИ С ПУТИ ВЫДВИЖЕНЦЕВ

Винювники занима выдвигенцев должны быть немедленно выявлены

Не так давно вернулись из заграничной командировки забойщик Кириллович шахты Ленинского рудника, тов. Кулебакин. За три месяца пребывания в Германии, не только и нужно перенести и использовать в условиях Ленинского рудника. У тов. Кулебакина есть большое желание передать своему руднику, то, что он узнал в Германии. Но с этим дело остановилось на точке заграничной, только профсоюзная организация предоставила ему возможность поделиться впечатлениями о быте германских рабочих, а привозный или багаж из области специальных познаний остался в неиспользованном и есть опасность, что эти познания при существующем отношении к тов. Кулебакину со стороны отдельных специалистов, могут остаться неиспользованными, ибо некоторые несовременные настроения специалистов пытаются дискредитировать Кулебакина, демегаго чехки используя его недостаточную грамотность.

Например, на одном из общих собраний за механической шахты техник Зотов выступил с заявлением о том, что «зря, дескать, выдвинули рабочего для заграничной

командировки, он пользы не даст, надо было командировать техника» и т. д.

Наряду с самостоятельностью Зотова, у него самого с нетанцовальной шахты; одно время, из-за недостаточной работоспособности Зотова, шахта находилась под угрозой остановки работ. Этот же техник, если ему разумно указать на те или иные неоплаты в его работе,—не обращает никакого внимания и старается замазать неординарности, требующие устранения.

Такое отношение к выдвигенцу под влиянием Зотова может получиться и со стороны более отсталого рабочего, что несомненно не должно иметь места, тем более на Емельяновской шахте с ее расхлябанностью трудовой дисциплины.

В настоящее время т. Кулебакин выдвинут на должность помощника заводского шахты и председателя производственной комиссии и, несомненно, при такой атмосфере ему работать будет трудно. Надо эти неординарности устранить, создав выдвигенцу обстановку, обеспечивающую продуктивную работу выдвигенца, и специалисты должны ему помогать, а не мешать. Д. С.

Путь выдвигенца

Нам предстоит путь. Мы будем его прокладывать выдвигенца в его первом участии пути. Запасемся необходимыми терпением и крепким покоем.

А вот и выдвигенец: Савенков Петр, член ВКП(б)—старый рабочий электр. Иго выдвинули на химводока везовое собрание и ячейка, выдвинули так, как об этом просил горовет. Ему нужен был заводской электротехник горнохвоста. Дано было 18 декабря.

В этот день т. Савенков переступил порог председателя гороветов т. Озерова. Пошел и мы за ним в кабинет председателя. Станем в строю.

— Я—выдвигенец—сказал т. Савенков,—меня выдвинули по вашей заявке.

командировки, он пользы не даст, надо было командировать техника» и т. д.

Наряду с самостоятельностью Зотова, у него самого с нетанцовальной шахты; одно время, из-за недостаточной работоспособности Зотова, шахта находилась под угрозой остановки работ. Этот же техник, если ему разумно указать на те или иные неоплаты в его работе,—не обращает никакого внимания и старается замазать неординарности, требующие устранения.

Такое отношение к выдвигенцу под влиянием Зотова может получиться и со стороны более отсталого рабочего, что несомненно не должно иметь места, тем более на Емельяновской шахте с ее расхлябанностью трудовой дисциплины.

В настоящее время т. Кулебакин выдвинут на должность помощника заводского шахты и председателя производственной комиссии и, несомненно, при такой атмосфере ему работать будет трудно. Надо эти неординарности устранить, создав выдвигенцу обстановку, обеспечивающую продуктивную работу выдвигенца, и специалисты должны ему помогать, а не мешать. Д. С.

Нам предстоит путь. Мы будем его прокладывать выдвигенца в его первом участии пути. Запасемся необходимыми терпением и крепким покоем.

А вот и выдвигенец: Савенков Петр, член ВКП(б)—старый рабочий электр. Иго выдвинули на химводока везовое собрание и ячейка, выдвинули так, как об этом просил горовет. Ему нужен был заводской электротехник горнохвоста. Дано было 18 декабря.

В этот день т. Савенков переступил порог председателя гороветов т. Озерова. Пошел и мы за ним в кабинет председателя. Станем в строю.

— Я—выдвигенец—сказал т. Савенков,—меня выдвинули по вашей заявке.

Тов. Озеров сразу же обрадовал выдвигенца.

И пошел в столбы тов. Савенков также, как он лежал на химводока (Пряда, его несколько отличил (неудобно: выдвигенец-же)—положили ему оклад в 100 рублей, тогда как оклад монтеров 75 рублей. Лишью выдвигенческого сердца).

Ячейка горнохвоста усмотрела в этом деле некоторые искривления линии. Постановила: «нужно поставить т. Савенкова заводскому электротехнику, а заещающего эту должность т. Торикова сделать техруком».

командировки, он пользы не даст, надо было командировать техника» и т. д.

Наряду с самостоятельностью Зотова, у него самого с нетанцовальной шахты; одно время, из-за недостаточной работоспособности Зотова, шахта находилась под угрозой остановки работ. Этот же техник, если ему разумно указать на те или иные неоплаты в его работе,—не обращает никакого внимания и старается замазать неординарности, требующие устранения.

Такое отношение к выдвигенцу под влиянием Зотова может получиться и со стороны более отсталого рабочего, что несомненно не должно иметь места, тем более на Емельяновской шахте с ее расхлябанностью трудовой дисциплины.

В настоящее время т. Кулебакин выдвинут на должность помощника заводского шахты и председателя производственной комиссии и, несомненно, при такой атмосфере ему работать будет трудно. Надо эти неординарности устранить, создав выдвигенцу обстановку, обеспечивающую продуктивную работу выдвигенца, и специалисты должны ему помогать, а не мешать. Д. С.

Нам предстоит путь. Мы будем его прокладывать выдвигенца в его первом участии пути. Запасемся необходимыми терпением и крепким покоем.

А вот и выдвигенец: Савенков Петр, член ВКП(б)—старый рабочий электр. Иго выдвинули на химводока везовое собрание и ячейка, выдвинули так, как об этом просил горовет. Ему нужен был заводской электротехник горнохвоста. Дано было 18 декабря.

В этот день т. Савенков переступил порог председателя гороветов т. Озерова. Пошел и мы за ним в кабинет председателя. Станем в строю.

— Я—выдвигенец—сказал т. Савенков,—меня выдвинули по вашей заявке.

Тов. Озеров сразу же обрадовал выдвигенца.

И пошел в столбы тов. Савенков также, как он лежал на химводока (Пряда, его несколько отличил (неудобно: выдвигенец-же)—положили ему оклад в 100 рублей

ЩЕГЛОВСКИЙ ГОРСОВЕТ НЕ СПРАВЛЯЕТСЯ С ЗАДАЧАМИ ХОЗЯИНА ГОРОДА

Щегловску — индустриальному центру Кузбасса — не нужен мертвый, аполитичный горсовет. Нужен крепкий политический руководитель, двигающий массы на осуществление хозяйств. задач

В момент великой стройки, когда мы выполняем грандиознейшие задачи, по новому должны работать и советы. Советы, которые не занимаются вопросами индустриализации страны, которые стоят в стороне от строящихся заводов, шахт, которые не мобилизуют широких масс трудящихся в помощь выполнению пятилетки, — плохие помощники.

Нашей задачей является такое укрепление органов советской власти, которое обеспечивало бы максимально активную роль советов в выполнении хозяйственных задач.

Такой советом, который не стоит лицом к задаче сегодняшнего дня является щегловский горсовет. Те пережитые методы работы щегловского горсовета, те пережитые его состав, не дают никакой гарантии, что он будет активно участвовать в выполнении стоящих перед нами задач.

90 ПРОЦЕНТОВ — МЕРТВЫЕ ДУШИ

Как показало обследование, 90 процентов избранных в городской совет депутатов не работали. После торжественных выборов, депутаты ни разу не считывались.

Президиум горсовета не знает какую работу проделали депутаты — не учел работы. Президиум не ставил вопрос об отзыве тех депутатов, которые не оправдали доверия избирателей. Вместо того, чтобы поднять тревогу о бездействии членов совета, президиум горсовета почил на лаврах казенного благополучия. Масса избирателей не была вовлечена в советскую работу, ни разу им не рассказывали о работе совета.

Работа горсовета проходила кабинетным порядком; работала только маленькая узкая группа. Горсовет не знает лица своих членов. В составе горсовета есть люди, которые в момент обострения классовой борьбы, быстро наступления на капиталистические элементы, стали нашими врагами.

Например, крупный собственник Беляев, имеющий два дома, 3 лошадей, еще до последнего времени состоял членом коммунальной секции.

ВДАЛИ ОТ МАСС

Текущими задачами партии секция горсовета не интересовалась. В условиях Щегловска самым боеспособным должна быть именно коммуно-производственная. Между тем именно эта секция являлась самой бездейственной.

Чистке советского аппарата, борьбе с бюрократизмом — вот вопросы, которые должны были лечь в основу работы секции РКК. Но этим секция не занималась.

Недостаточная откровенность всех секций от масс свела всю их работу к нулю. Фактических результатов почти нет.

Президиум горсовета занимался деловыми. Задачи партии, наказы избирателей — не легли в основу работы президиума.

Секция коммунального хозяйства решила вызвать на соревнование другую секцию, но президиум этого постановления не утвердил. Члены президиума не приходили на заседания и не вели практической работы.

ПО ВОЛЕ ВОЛИ

Финансы горсовета свои местные источники дохода не знает. Сметы доходов составлены кабинетным порядком. Частично спонсоры развивались, строились на земле горсовета. Рента с городских земель, занятых частником, взимается по материалам 1924 г., материалы, утратившие всякую ценность. Рента взимается без платовой дифференциации. Частник и трудовой элемент платят по одной цене.

Только теперь, когда начинается строительство, составляется заявка на материалы и рабочую силу. Работа производится спешно и по прибытию зыбленим подчасам. Нет четкого смет, несвязь объектов строительства. Прокфинплан выработан в течение

СОРВАННАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

На 27 января была назначена городская конференция учащихся школ малолетних и лицейных классов.

Современенно (за четыре дня) были приглашены и докладчик и представители профсоюзов, райкомов ВКП, ВЛКСМ, женотдела и райсовета ОДН.

К указанному времени в помещении клуба строителей собралось до 300 учащихся (большинство рабочих). Пришли также и преподаватели. В общем, конференция собралась в полном составе, но руководить ей работало только несколько человек.

Докладчик, т. Филимонов (секретарь райкома ОДН), не явился, представитель райОДН не пришел, инициатор конференции (горно) представитель не прислал, а другие организаторы просто об этом забыли. В общем, «команды» культурного фронта в этот вечер оставили культурную конференцию на произвол судьбы.

Преподаватели ждали, ждали и решили провести сами.

С тем связались вопросы: — Как нужно проводить коллективизацию? — Как уничтожить кулака? — Какова роль города в этой работе? И много других, законно волнующих каждого рабочего положений, которых разъяснить правильно не было никому.

И правые те рабочие, которые в конце концов потребовали записать протокол такой пункт:

«Простить РК РКК привлечен к ответственности всех не явившихся представителей на конференцию учащихся».

КРЕСТЬЯНЕ НЕ ОБСЛУЖИВАЮТСЯ

Одной из основных задач советского хозяйства является борьба с кулаком, с дикими и развратными колхозно-го движением. Горсовет забыл об этих задачах и пустил их в виду что в Щегловске имеется 500 крестьянских хозяйств. И поэтому 500 крестьянских хозяйств остались жить по-старому на далеком острове, вдали от волн коллективизации. Отсутствует всякая работа по разрыванию подготовки к посевной кампании; семенной фонд не создан.

Горсовет не организовал бедноту, отсутствует ее учет. Оценки горсовет решил вызвать бедноту со стороны, но на это собрание вызвал всех, кого угодно только не бедняков.

Горсовет не доперезобрать

КЛУБ В ПОМЕЩЕНИИ ЦЕРКВИ

ЛЕНИНСК. Восемнадцатого января открылся клуб в помещении б. церкви. Несмотря на яростную агитацию кулаков и верующих, убеждавших население не ходить в закрытую церковь, так-как она в этот день обязательно провалится и у всех, кто будет говорить в новом клубе, отскочит язык, помещение было наполнено до отказа. Острожно, с замирением сердца, вошли ли пожилые граждане в новый клуб. Молодежь бодрелась, громко разговаривала и смеялась. Школьники же давно разместились в первом ряду и вслух читали антирелигиозные лозунги и плакаты.

Под неопытными аплодисментами приняли предложение назвать его «Клуб имени безбедников».

Тов. Будашкин, строитель моста в дер. Байкаки, внес на оборудование клуба 3 руб. и обещал еще ежемесячно на время работы по 5 руб. и выразил президиуму торжественное заявление. Вызовы и ответы посыпались со всех сторон.

Антон Григорьев, 70 летний старик, заявил:

— Мне недолго осталось жить, но я на пользу молодому поколению безбедный клуб 1 руб. Всего в этот вечер было собрано на оборудование нового клуба 304 рубля. Собранные вызвали последовать их примеру село ст. Пестеревое.

Е. Илюшкин.

ЗАКРЫЛИ ЧАСОВКУ

ЛЕНИНСК (наш корр.). В д. Мен черен, по постановлению общего собрания граждан, закрыта часовня. Колокола и пр. имущество, принадлежавшее часовне, уже проданы. 40 проц средств переданы в культ фонд сельсовету, а остальные в гос бюджет.

БОЛТУНЫ ЗАДЕРЖАЛИ ЗАКАЗ

Кузнецкой прислал на мехзавод заказ сделать автоматную сварку змевику от дезинфекционной машины. Заказ был выполнен в не сколько дней и немедленно сдан на склад мехзавода для упаковки в ящик и отправки по назначению.

Но тут и началось волнение с этим змевиком. Зав. складом Ислентьев и зав. снабжением Кочанков начали вести бесконечные переговоры о том, как принять и как отправить заказ. Переговаривались целых 10 дней и только когда сообщили управляющему Горз, то последний сделал распоряжение отправить заказ немедленно.

Заказ был выполнен 19 января, а отправлен на Кузнецкой, благодаря излившей болтологи, только 28 января.

Невольно напрашивается вопрос, что же делает техбюро, ведет ли оно наблюдение за своевременным исполнением и отправкой заказов? Чужой.

МЫ ГОЛОСУЕМ ЗА ПАРК КУЛЬТУРЫ И ОТДЫХА

Окружные организации должны теперь же решить вопрос об организации парка культуры и отдыха. Краевые организации должны помочь Щегловску

Щегловск превращается в крупный индустриальный центр. Тысячи рабочих ежегодно прибывают в него. Для обслуживания их нужно не только хорошо организованное снабжение, но также жилища, школы и культурные учреждения — клубы, кино, театры.

Если зимой существующие клубы с грехом пополам и удовлетворяют минимальные потребности рабочих в культурном отдыхе, если зимой еще можно кое-как вести клубную работу, то летом положение совсем иное.

Ни «Гор-выгон», как называют в шутку слабое подобие городского сада, расположенного на берегу Теми, ни сад эмигрантов, ни сад Кемеровского рудника совершенно не удовлетворяют потребности рабочих в культурном отдыхе. Дальше безобразно организованного кино, больше танцулок и халтурных выступлений некоторых клубных кружков, дело не идет. И для этого не секрет, что старые рабочие не удовлетворяют, и не могут удовлетворить. В таком саду отдохнуть нельзя.

На организацию городского и химзаводского сада затрачены солидные средства и сейчас можно сказать, что затрачены они не совсем целесообразно. А вместе с тем по боком у Щегловска, рядом с Красной горкой (Кемеровский руд

БРИГАДА ВПС ВС

ПРОКОПЬЕВСК (наш корр.). Приехала бригада ВПС ВС по проверке состояния реальной заработной платы. Бригада приступила к проверке работы ЦРК. Организовано 10 рабочих бригад в помощь бригаде ВПС ВС. Пригласлено к высшему причин снижения номинальной зарплаты.

ПРОКОПЬЕВСК (наш корр.). Приехала бригада ВПС ВС по проверке состояния реальной заработной платы. Бригада приступила к проверке работы ЦРК. Организовано 10 рабочих бригад в помощь бригаде ВПС ВС. Пригласлено к высшему причин снижения номинальной зарплаты.

ПРОЕКТИРОВКА НОВЫХ СТАНЦИЙ

Первого февраля в Кузнецке созывается авторитетная комиссия по выбору места под железнодорожные станции Кемерово и Кузнецк.

На совещание комиссии выехали представители Сибугля, сибжелдорстроя, правления томской дороги, крайисполкома и Кузнецкого окрисполкома.

НА ДНЯХ

будут продаваться билеты на СКОРЫЙ № 2

Новые техникумы

В текущем году решено приступить к постройке здания трех индустриальных техникумов: новое здание в Щегловске, здание политехникума в Прокопьевске и под металлургии в Кузнецке. Оза последние техникумы будут строиться исключительно за счет промышленности.

„КУЗБАССУ“ ОТВЕЧАЮТ

На непомещенную заметку „О расстреле в Крайинском потреббюро“ РКК сообщает, что факт не подтвержден.

На непомещенную заметку „О расстреле 299 руб. в Кузавском потреббюро“ прокуратура сообщает, что дело прекращено за неимением доказательств.

На заметку № 250 „Сельсовет. Язва“ нараспашку 8 го участка сообщает, что секретарь сельсовета Давыдов Н. Н. предан суду по ст. 109 и 110 ч. II УК.

На заметку № 4 „Земкомиссия искривляет классовую линию“ прокуратура сообщает, что со стороны Р. З. К. также оснований для принесения протеста не найдено.

На заметку № 294 „Недомыслие инспектора семилетки“ округ сообщает, что дела о нападении побоев батрачки Чичеревых и Рыб-киных рассмотрены, постановления инспектора отменены, а постановления прикамеры об штрафовании преступников оставлено в силе.

На заметку № 16 „Мусор на производстве“ Силин Г. Г. сообщает, что гр-н Чернов Г. А. в перепролаже домов и спекуляции не замечен. Имущественное положение его — бедняк.

На заметку № 278 „Округ суд трудовым делам относится с прохладцей“ округ сообщает, что по расследованию факт не подтвержден. Дела два раза рассматривались, раз — трудовыми и раз — горсудом, и дважды пересматривались округом по жалобе сторон. В горсуде оно находилось 9 дней.

Евг. Норд.

КИНО-В МАССЫ

Задача текущего дня — организовать отдельные общества друзей сов. кино и через них взяться за оздоровление работы кино

поставить кино на здоровые рельсы

В области кинофикации в нашем округе долго обстоит настолько плохо, что мы в этом отношении отстали даже от многих районов других округов. У нас на территории всего округа нет ни одного специального кино-театра. Нет его даже в окружном центре — Щегловске. А уж о районах и говорить нечего: там кино — редкий гость.

А между тем кино, как одно из наиболее мощных орудий политико-воспитательной работы, должно быть в ходу в общем темном мире, должно облегчать нам задачу коммунистического перевоспитания масс, облегчать задачу внедрения в массы советской культуры.

Сейчас все отдельные кино-предприятия СССР объединяются в одну мощную организацию „Совкино“, на которую партий и правительством возложены задачи охватить кино-сетью самые отдаленные уголки Союза. В большинстве округов это и делается. Например: в соседнем Томском округе уже предприняты шаги к устройству кино-станции даже в отдельных колхозах. А в рабочих центрах они давно работают.

Остаток этой работы в Кузнецке округе можно объяснить только тем, что наша общественность слишком мало уделяет внимания этому вопросу. Нет никакого сомнения в том, что „Совкино, при

ВОЛОСЫ

сохранить и предупредить ОБЛЫСЕНИЕ

устранить излишнюю ВОЛОСЯТОСТЬ

избавиться от ПЕРХИТИ и т. п. интересуют многих.

Все необходимо, сведения и многочисленные рецепты найдете в книге д-ра Бормана: „БОЛЕЗНИ ВОЛОС И ПРЕДУПРЕЖДЕНИЕ ЛЫСЫН“.

Цена с перес. 2 руб. Высыл. книжки дело „Литература“, Одесса, ул. 10 3-1. Лт. Кр. армии, 64. 1103

К сведению руководителей и слушателей партийной и комсомольской сети партийного просвещения.

Занятия в школах и кружках после перерыва (каникул) начинаются со 2 февраля 30 г. Яка обязательна.

Случай не я в к слушателей на занятиях будут рещены, как дезертирство с фронта партизаны. АПО РК Бийск.

ЧЕРЧЕНИЕ

легко и быстро можете сами научиться по новой книге ижевн. МИШИНА

ЧЕРТЕЖНОЕ ИСКУССТВО

Содерж.: Общ. указания, технические черчение. Определение и обозначен. размеров на чертежах. Детальные чертежи. Светокопии и т. д.

272 стр. 290 чертежей и упражнений. Цена с перес. 2 рубля 80 копеек. Высылает Книжн. дело „Литература“ Одесса, ул. Лассала 26/и.

ИГРАТЬ НА ГИТАРЕ

манголине, балалайке, ЛЕГКО НАУЧИТЕСЬ САМИ, БЕЗ ЗНАНИЯ НОТ

по нов. общ. самоучителю с прилож. песен, романс и пр. Цена с перес. 2 р. 25 коп. Высыл. книжное дело „Литература“, Одесса, ул. им. Красн. армии, 64. 1198.

Новая книга д-ра ЛЕВЕНФЕЛЬДА

и его техника в практическом применении. Краткое содержание: звуковые формы гиттоизма и т. д. Цена с перес. 2 р. 80 к. Высылает Лит. О-во Книжн. Торг., Ленинград, внутри Гостиного Двора, № 125/и. 1245

НОВИНКА

Совершенствование и улучшение ПАМЯТИ

мнемонические приемы, гит. гитч. условия умственной работы, забывание и ошибки памяти, расстройство памяти, методы, облегчающие запоминание и др. полезные сведения о памяти в ее нормальном и болезн. состоянии узнаете, выписав необходимую в каждом новую книгу д-ра мед. НИКОЛАНОВА

„ПАМЯТЬ ЕЕ НЕДОСТАТКИ И КАК ИХ УСТРАНИТЬ“.

стр. с рисун. Цена 50 к. Высылает кни. дело „Литература“, Одесса, ул. 10 лт. Кр. армии, 64. 1256

ПОЛОВОЕ БЕССИЛИЕ

и как его лечить. Все необходимые сведения узнаете, выписав новое, 4е доп. издание известн. книги д-ра И. В. СЛЕТОВА.

ПОЛОВАЯ НЕВРАСТЕНИЯ, ЕЕ ПРИЧИНЫ

и лечение. Кратк. содерж.: Норма и уклонения в половой жизни. Причины половой слабости (малокровие, сифилис, запоры, перелом, полов. излиятия, онемизм, поллюция и др.) Импотенция органическая, психическая, паралич. Лечение местное и общее (органотерапия, электричество, массаж, гимнастика, водолечение и пр.) С цветн. таблицами. Цена с перес. 3 р. 25 коп. Высыл. кни. дело „ЛИТЕРАТУРА“, Одесса, ул. 10 л. Кр. армии, № 64

Альбом рисунков

на 32-х больших отдельных листах. Цена с пересылкой 3 р. 75 к. Высыл. книжн. дело „ЛИТЕРАТУРА“, Одесса, ул. 10 3-1 Кр. армии, № 64

СЛЕСАРНОЕ ДЕЛО

можно изучить по новой книге с приложением двух альбомов рабочих чертежей, содержащих на 52-х листах основные приемы слесарно-кузнечных работ, необходимые каждому для изучения слесарно-кузнечного дела и для пользования альбомом высылает за 3 р. 30 к. Лид. О-во „КНИЖНОГО ТОВАРИЩЕСТВА“ Ленинград, внутри Гостиного Двора, 125. 1244

ЛГТОТЫ ПАРТИЗАНАМ

В ознаменование десятилетия освобождения Сибири от Колчака, президиум окрисполкома решил предоставить некоторые льготы по сельскому хозяйству активным участникам свержения колчаковщины: партизанам, членам подпольных коммун, красноармейцам, красногвардейцам и белнейшим крестьянам, пострадавшим от интервенции. Представлены такие льготы:

Передать этим группам 300 гектар сенокосных угодий в бесплатное пользование.

Освободить от платы за выпас скота: 350 голов крупного и 150 мелкого.

Освободить от выбора билетов по сбору кедровых орехов.

Все существующие у этих групп пасеки освободить от арендной платы.

Перечисленные льготы установлены на срок 3 года.

ФАКТЫ И ЦИФРЫ

48 тысяч рублей отпустил крайисполком Кузнецкому округу на проведение весенней контрактиции зерновых посевов.

Отпустил 25 тракторов и 5 фрезеров (машины для разрыхления почвы) для работы на огородных участках округа ходатайствует окрисполком перед краем.

ОМХ заключил договор с Прокопьевским ЦРК на постройку в этом году: механизированной пекарни, универмага, книжного магазина, колбасной фабрики, рыбного и овошного хранилища.

Окздрав заключает договор с ОМХ на постройку заразного барака в Щегловске, стоимостью в 50 000 руб.

32 000 руб. отпустил окздрав на постройку дезинфекционной станции в Щегловске.

Болтуны задержали заказ

Кузнецкой прислал на мехзавод заказ сделать автоматную сварку змевику от дезинфекционной машины. Заказ был выполнен в не сколько дней и немедленно сдан на склад мехзавода для упаковки в ящик и отправки по назначению.

Но тут и началось волнение с этим змевиком. Зав. складом Ислентьев и зав. снабжением Кочанков начали вести бесконечные переговоры о том, как принять и как отправить заказ. Переговаривались целых 10 дней и только когда сообщили управляющему Горз, то последний сделал распоряжение отправить заказ немедленно.

Заказ был выполнен 19 января, а отправлен на Кузнецкой, благодаря излившей болтологи, только 28 января.

Невольно напрашивается вопрос, что же делает техбюро, ведет ли оно наблюдение за своевременным исполнением и отправкой заказов? Чужой.

КИНО. ДВОРЕЦ ТРУДА.

Сегодня последний день БОЛЬШОЕ ГОРЕ МАЛЕНЬКОЙ ЖЕНЩИНЫ. СЕАНСЫ: в 6, 8, 10. ЗВТРА, Бенефис клоуна Жоржа. 1 февр.

ПАРТКАБИНЕТ

(дворец труда, третий этаж) Открыт с 3 час. до 10 час. вечера непрерывно. ИМЕЕТСЯ БИБЛИОТЕКА-ЧИТАЛЬНЯ

Поступило большое пополнение литературы: политической, экономической, военной, научной и художественной беллетристики

Книги выдаются на-дом. АПО окружкома ВКП(б).

С 1-го февраля ОКРСТРАХКАССА ПЕРЕХОДИТ НА ВНЕШНЮЮ СМЕНУ РАБОТЫ

с 7 часов утра до 2х часов дня, а ОКРЗДРАВ и ОКРОНО НА ВЕЧЕРНЮЮ СМЕНУ с 3 до 10 вечера. Окрстрахкасса. ОКРОНО. 3-1 Окздрав. 1268

ГОСБАНК И СЕЛЬБАНК С 1-го ФЕВРАЛЯ

будут производить занятия с 10 ч. утра до 5 ч. вечера. ОПЕРАЦИИ С КАССОЙ с 10 ч. утра до 3 ч. дня. Управляющий госбанка Москачев. Управляющий сельбанка

ИЗВЕЩЕНИЕ

Кузнецкого Окружного Военного Комиссарата. 29 января 1930 года.

На основании обязательного постановления окрисполкома за № 26 от 23 декабря 1929 года „Об обязательной ликвидации неграмотности“ для точного учета неграмотных и малограмотных гр и подлежащих обязательному обучению ОБЯЗАТЕЛЬНЫМ образом регистрация мужского пола, проживающих в г. Щегловске: военнообязанных 1903, 1904, 1905, 1906 и 1907 гт. рождения, гр-н допозднего возраста 1912, 1911, 1910, 1909 и 1908 гт. рождения.

Яка для указанных возрастов вне зависимости от грамотности обязательна. Передача будет производиться с 30 января по 10 февраля с 17 до 21 часа во внебюджетное время. Яка устанавливается для всех указанных годов, фамилии коих начинаются с букв:

Л, Б — 31 января
Н, О, П — 1 февраля
В, Ж, З, И — 2 февраля
К — 3 февраля
Л, М — 4 февраля
Н, О, П — 5 февраля
Р, С — 6 февраля
Т, У, Ф, Х, Ц — 7 февраля
Ч, Ш, Щ, Э, Ю, Я — 8 февраля.

ЯВЛЯЮТСЯ:

Проживающие в Кемерундике — в школу малограмотных при клубе помещиковых цехов Кемерундике.

Проживающие в районе зимово-да — в 64-й барак (цементовый) около — вонис. охрени).

Проживающие в г. Щегловске — в школу № 1 по Советской и школу подтекушка (быш. помещиков) в здании, рядом с окрисполкомом) в один из ближайших из этих пунктов.

Проживающие в д. Кемеровой в здании, ранее занимавшееся риком 1916—2 ОКРВОЕНКОМАТ.

ОБЩЕСТВА КРАСНОГО КРЕСТА

ОТРИВАЕТСЯ 1 ФЕВРАЛЯ

на улице Ленина, в доме № 11. ЗВТРАКИ, ОБЕДЫ И УЖИНЫ ОТПУСКАЮТСЯ с 9 час. утра до 10 час. вечера. 1912—2 Горрайком РОКК.

КУЗНЕЦКОПРОМКРЕДСОЮЗ

ОБЪЯВЛЯЕТ, ЧТО ПРОМАРТЕЛЬ „ЧЕЛНОК“ прекратила свою деятельность ввиду слияния таковой с промартелью „ИГЛА“

Просьба со всеми претензиями обращаться по адресу: город Кузнецк, в правление артели „Игла“.

1912—3 Кузнецкопромкредсоюз

УТЕРЯН

профбилет № 449 союза коммунальников на имя Введенского Н. А. 1851—1

Я, гр-н ПОРОШИНА Н., ПОРЫВАЮ СВЯЗЬ со своим отцом Порошиным Я. как находящимся под судом. 1915—1

ИЗВЕЩЕНИЯ

Кузнецкий окриспрос извещает, что с 30-го января по 3 февраля с. г. в помещении дворца труда, комната окриспроса № 22 (3й этаж) будет производиться перерегистрация безработных членов союза раброс г. Щегловска, Кемерундике и зимзавода.

Неявившиеся безработные на перерегистрацию в означенное время без уважительных причин, будут считаться механически выбывшими. С 1-го же февраля в 4 часа дня в том же помещении состоится общее собрание безработных членов союза раброс.

Яка на каковое обязательство. 1908—2 Окиспрос.

ИЗВЕЩЕНИЯ

В пятницу, 31 января, в 6 часов вечера, во дворец труда, правое крыло, театральная часть СОЗЫВАЕТСЯ ОБЩЕЕ ГОРОДСКОЕ СОБРАНИЕ ЧЛЕНОВ СОЮЗА НАРПТ и доирботниц. Яка обязательна. 1920—1 Правление союза.

ИГРАТЬ НА ГАРМОННИ

двухрядн. русск. и заргачинн. строя ЛЕГКО И БЫСТРО НАУЧИТЕСЬ САМИ НЕ ЗНАЯ НОТ

по нов. общедоступн. самоучителю с прилож. 30 музык. номер. Цена с перес. 2 р. 25 коп. Высыл. книжн. дело „Литература“, Одесса, ул. Кр. армии, 64. 1198.

СЛЕСАРНОЕ ДЕЛО

можно изучить по новой книге с приложением двух альбомов рабочих чертежей, содержащих на 52-х листах основные приемы слесарно-кузнечных работ, необходимые каждому для изучения слесарно-кузнечного дела и для пользования альбомом высылает за 3 р. 30 к. Лид. О-во „КНИЖНОГО ТОВАРИЩЕСТВА“ Ленинград, внутри Гостиного Двора, 125. 1244